

平城区古城街道兴云社区向社会力量购买服务

# 居民家门口乐享文化大餐

**本报讯**（记者 郑林）近日，平城区古城街道兴云社区联合大同市连环画收藏促进会，在金色水岸·龙园小区举办了“传承红色基因 延续精神血脉”专题画展，让居民在家门口欣赏传统文化艺术，感悟红色党史故事。据悉，这是今年古城街道向社会力量购买服务的一项内容。

活动现场，连环画藏品种类丰富，领袖风采、英雄人物等记录了英雄们的丰功伟绩和崇高精神；《桐柏英雄》《鸡毛信》《闪闪的红星》《林海雪原》……这些红色经典题材小人书，讲述着革命战争年代的故事。“好多连环画我小时候看过，现在家里还收藏了好几本呢……”参观过程中，75岁的张玉莲老人仿佛回到了童年，还不停地给年轻人介绍连环画故事。活动还邀请了赵佃玺、李键等老师现场创作书画作品，只见书画家们铺好宣纸，蘸好墨，凝神聚气，在纸上或写或画，吸引不少居民围观。现场居民纷纷表示，此次活动让大家受益匪浅，不仅了解了革命历史，而且足不出户“零距离”接触书画艺术魅力，丰富了居民的精神文化生活。

据悉，此次展览共包含党史内容宣



传画、年画、电影海报等80幅，国家重大历史题材图片展板19块，党史专题连环画200册。这些精品佳作既展现了中国共产党成立100多年来祖国发生

的巨大变化，英雄先辈的伟大壮举，也体现了以文化塑魂、为时代放歌的精神风貌和责任担当，展现了浓浓的爱党爱国情怀。



## 科创体验进社区 点亮创新科技梦

**本报讯**（记者 郑林）打造智慧科技型社区，营造创新文化氛围，近日，平城区新旺街道御河九号社区科创中心投入运营，并开展了首场3D打印课堂，推出多样科创体验课程，丰富辖区青少年的学习和生活，增强青少年的创新能力。

“你知道什么是3D打印吗？你接触过3D打印吗？”科创体验课上，老师带领

孩子们进入到3D打印神奇世界。孩子们认真听讲、踊跃参与互动，不断发出惊呼声，还有些孩子拿起模型仔细研究。随后，在老师的帮助下，孩子们开始近距离接触3D打印技术，并将自己脑海中的抽象画面打印成立体小模型。当看到自己设计的作品逐渐成型时，孩子们激动不已。此次3D打印课堂不仅给孩子带来了

无限欢乐，激发了孩子的想象力和创造力，而且增加了孩子们的自信心。

据了解，御河九号社区科创中心秉承“科教兴国，普惠民众”的理念，以“提升全民科技素养与创新能力”为目标，为辖区青少年提供全面普惠的科创教育学习平台，也为居民提供了配套齐全的科技体验场所。



## 实操演练筑牢防线

**本报讯**（记者 郑林）近日，平城区和泰社区党支部联合大党委成员单位港湾物业，共同开展消防安全演练活动。

消防培训员首先讲解了消防器材使用、火灾逃生等基本常识，引导社区工作人员和居民正确用火、用电，并

向大家演示灭火器及水带的使用方法。在消防演练中，工作人员在培训员的指导下轮流使用灭火器进行实操，掌握灭火要领。随后还开展了电梯困人应急救援及逃生疏散的演练，提醒居民被困电梯时要利用电梯内警铃按钮、报警电话等向外求救。



## 心系居民 真情关爱

**本报讯**（记者 郑林）近日，平城区清远街道学府社区党支部联合尚城物业、市二医院等单位，一同走进辖区困难居民家中，开展慰问帮扶活动。

据了解，困难居民张雨明，无儿无女，一直独自生活，居住环境较差。学府社区了解情况后，组织党员为他进行爱心捐款，用筹到的捐款购买了床、衣柜、电磁炉、桌子等居家生活用品。在张雨明家中，社区工作人员帮助清理卫生，发现插座存在安全隐患立即联系物业部门进行维修。看着干净整洁的“新家”，张雨明高兴地说：“感谢你们，感谢党和政府的关怀”。

## 低碳节能 从我做起

**本报讯**（记者 杨翠叶）引导社区居民树立环保节能理念，增强低碳生活意识，近日，平城区水泊寺街道永安社区新时代文明实践站组织开展了宣传活动。

活动现场，社区志愿者向居民传递了“以勤俭节约为荣，以铺张浪费为耻”的生活理念，宣传了低碳生活、节能环保等知识，同时，从衣、食、住、行几方面宣传节能理念，普及节能知识，推介绿色低碳的生产生活方式，如出门自带饮水杯，不使用一次性餐具；学会垃圾分类，回收利用，变废为宝；用淘米水洗菜、浇花；多走路、多乘坐公共交通，减少污染排放等，引导居民积极行动起来，从自身做起、从现在做起，从改变习惯开始，树立“节能减排、低碳生活”的理念，节约开支、减少浪费，争做节能减排、低碳生活的倡导者、宣传者和实践者。

报料热线  
**18635299317**  
报料邮箱  
**dtwbsq365@163.com**